

У ЖЕНЕВИ су завршени 12-часовни преговори о Сирији Сергеја Лаврова и Џона Керија. Преговори се могу назвати „сиријским“ иако су шефови дипломатија две земље разговарали и о Украјини и „неким другим темама“.



Кери је преговоре назвао – конструктивним. Притом је нагласио да су он и Лавров завршили „последњу рунду техничких преговора у решавању проблема Сирије“.

„Радили смо поштено, напето и продуктивно. Могу да кажем – наставио је Кери - да само дошли до одређене јасноће о путевима даље рада, о путу којим треба ићи напред. Надам се да ће сада споразум о прекиду ватре постати реалност“.

Лавров је оценио да Москва и Вашингтон „проналазе све више додирних тачака у Сирији“ и да међу њима поступно расте поверење „поводом питања која се тичу тражења решења за Сирију“. Потом је додао:

„То што не показујемо никакве документе – не значи да не проналазимо све више и више додирних тачака.“

Узевши поново реч, државни секретар САД: „Дошло је време да започну нови реални

преговори о политичком решењу конфликта у Сирији. Као што сам већ рекао, неопходно је преиспитати споразум о прекиду ватре да би се смањнио ниво насиља у Сирији“.

Обојица су нагласила да „војног решења за Сирију нема“. А Кери је открио:

„Остали су неки нерешени проблеми. Наши војни експерти ће наредних дана радити решавању последњих техничких детаља како би се могло кренути напред и како би могло да буде превладано дубоко неповерење које постоји на свим странама“.

Шеф руске дипломатије посебно је указао: да је од Керија први пут добио списак сиријских организација и групација које су се „прикључиле примирју преко америчке коалиције“:

„Ја сам државном секретару предао наша сазнања о структури Џебхат ан-Нусра (сиријска Ал Каида) и о њеном саставу. Односно: које се све мање групе у њу уливају и ко све ратује под њеним кишобраном и на њеној страни. Надам се да ће то помоћи брзом раздвајању умерених од терориста у Сирији“.

Лавров је изјавио да су припадници терористичких група, који су се месецима налазили у окружењу владиних снага, управо напустили град Дараја који се налази поред Дамаска.

Нагласивши да је добар део разговора био посвећен Алепу, Лавров је истакао да ће бити успостављена тешња сарадња и координација између руских ваздушно-космичких снага и америчке коалиције:

„Неће се радити о томе да неко у Сирији престане да лети! Желимо ефикаснију заједничку борбу против Исламске државе и Џебхат ан-Нусра“.

Истовремено је упозорио: „Курди се не смеју користити за разбијање Сирије јер ће то изазвати личну реакцију целом региону. Курди треба да остану саставни део сиријске

државе и део решења за Сирију“.

(Факти)